Proposition de correction (géographie, lecon 1, IT)

L'Inde est un pays en pleine mutation. Cependant, ces mutations ne profitent
pas d tous de la méme fagon. Pourquoi peut-on dire que I'Inde, malgré un
développement économique rapide, est marquée par des inégalités ?

L'Inde change rapidement. Sa croissance économique est trés rapide avec
un taux enviable de 6 % a 7 % par an depuis les réformes économiques de 1991.
Portée par son développement rapide, le pays est devenu la troisieme plus grande
puissance mondiale. Le secteur de la recherche notamment est trés dynamique
car I'Inde compte 4 millions de scientifiques, ce qui la place au 2eme rang mondial.
Ce dynamisme économique a permis a I'Inde de voir se développer une classe
moyenne (qui compte environ 600 millions de personnes aujourd'hui) et de voir
diminuer considérablement le nombre de personnes en situation de pauvreté
extréme qui ne représente aujourd'hui que 7 % de la population (contre 45,3 % en
1993).

Cependant, si la pauvreté extréme recule, la pauvreté demeure et de
nombreuses personnes s'entassent dans les bidonvilles foujours plus grands des
métropoles indiennes. La situation s'est dégradée suite a la crise de la COVID et
I'TDH reste moyen (0,649 en 2019) Aujourd'hui, les inégalités sociales sont encore
plus grandes qu'avant 2019 avec les populations les moins riches qui ont vu leurs
revenus chuter tandis que les 20 % les plus riches ont vu leurs revenus augmenter.
De nombreuses familles sont obligées de s'endetter pour survivre, au point de
devoir tout vendre pour ne pas mourir de faim et ce malgré les aides du
gouvernement. A ces inégalités sociales s'ajoutent les inégalités territoriales. £n
effet, les ruraux ont une qualité de vie moins bonne gque les urbains. La
croissance économigue touche donc d'abord les villes. Les inégalités existent
également entre les Etats de I'union indienne. Ainsi, les Etats indiens gqui comptent
au moins une trés grande ville dynamique ont un IDH plus élevé. On constate, par
exemple, que la population du Kerala (IDH supérieur a 0,750) bénéficie d'une
meilleure qualité de vie que les habitants de |'Uttar Pradesh (IDH inférieur a
0,599).

Malgré une croissance économique rapide, I'Inde est donc marquée par
d'importantes inégalités a la fois sociales et territoriales.



